KESIRLERDE SIRALAMA ve
KESIR PROBLEMLERI

Paydalari Esit veya Birinin Paydasi Digerinin
Kati Olan Kesirleri Siralama

Kesirler siralanirken sadelestirme veya genisletme yapilarak pay-
dalan esitlenir. Paydalar esitlendikten sonra payi buyuk olan ke-
sir daha buyUktur.

e ivei kesirlerini siralayalim
243 yaim.

Kesirleri, paydalari 8 olacak seklide genisletirsek;
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seklinde olur.

Bir Coklugun istenilen Basit Kesir Kadarini
Bulma

Bir coklugun istenen kesir kadarini bulmak icin 6nce ¢okluk
paydaya boélintr. Daha sonra bulunan sonug kesrin payinda-
ki say! ile carpilir.

24'Un %‘Unﬁ bulalim:

24'G paydadaki 4'e boleriz.
24+-4=6
Buldugumuz sonucu pay kisminda bulunan 3 ile carpariz.

6x3=18

Basit Kesir KadariVerilen Coklugun Tamamini
Bulma

Basit kesir kadari verilen bir coklugun tamamini bulmak icin 6n-
ce ¢okluk kesrin payindaki sayiya bélundr. Cikan sonug kesrin
paydasi ile garpilarak coklugun tamami bulunur.

2. . <
5l 12 olan bir coklugun tamamini bulalim:

12'yi kesrin payinda yer alan 2'ye béleriz.
12+2=6
Buldugumuz sonucu paydadaki 5 ile carpariz.

6 x5 =230

Yukaridaki siralamada O yerine yazilabilecek en bliyik
dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 17 B) 19 C) 21 D) 23

5 3 19 3
2 8 4
Yukarida verilen kesirlerden en kiiciigi ile en biiyagi
sirasiyla agsagidakilerden hangisinde verilmistir?

5. 19 19
A) 2 ile 3 B) 3 ve 3
3 5 3
C) 22 ve 3 D) 5 ve 22
\ A A
2 3 3
3 4 12
Mert Nil Can

Mert, Nil ve Can birer bardak st alarak her biri stlerinden bir mik-
tar icmistir. Yukaridaki bardaklarin tizerinde, bir bardak sutin ne ka-
darinin kaldigi gosterilmektedir.

Buna gore bardaklarda kalan siitlerin kiiclikten blyige dogru si-

ralanisi asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Can < Nil < Mert
C) Can < Mert < Nil

B) Nil < Can < Mert
D) Mert < Nil < Can
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Bir magazada kampanya kapsaminda tim giyim trunleri E’I
fiyatina satiimaktadir.

Bu magazadan etiket fiyati 480 lira olan bir ceket begenen
Mualla Hanim, ceket icin kag lira 6der?

A) 300 B) 320

C) 350

[chhek
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Bir is yerindeki 65 calisanin E’SI lisans, E’I yuksek

D) 360

lisans mezunudur.

is yerindeki diger calisanlar lise mezunu oldugu-
na gore, bu is yerinde ka¢ calisan lise mezunudur?

Aslan, bir kavanozdaki findiklarin %‘ini yemis, kalan findiklari 2 karde-

sine esit olarak paylastirmistir.

Aslan 12 findik yedigine gére her bir kardesine kagar tane findik
vermistir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 16

Bir basketbol karsilasmasini izleyen seyircilerin % 'si bayandir.

Bayan seyircilerin sayisi 240 olduguna gore seyircilerin
tamami kag kisidir?

A) 700 B) 780 C) 840 D) 980

[SRhek

Nazan okumaya basladidi bir kitabin ilk g[]n%‘snnl okuyor. Kalan

kismini ise her glin esit miktarda sayfa okuyarak 10 glinde bitirme-

yi planlyor.

Nazan ilk giin 12 sayfa okuduguna gore diger giinler kagar say-
fa okumahdir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10

Murat gidecegi yolun bir kismini gidince geriye yolun % 'si kaliyor.

Kalan kismin uzunlugu 240 metre olduguna gore yolun tamami-
nin uzunlugu kag metredir?

A) 560 B) 490 C) 450 D) 420



